

A14 国际新闻·区域



“ 音

警察部长必须下台，因为这起屠杀在他的监督下发生。总统祖马也一样，他必须下台。

——马莱马曾帮助祖马当选非国大领袖和总统，后因煽动党内分歧，非国大纪律委员会今年4月起暂停他的青年联盟领导人职务，禁止他参加党内活动。



马莱马18日下午访问马里卡纳铂金矿，在矿区发表讲话(大图)。冲突发生后祖马提前结束出访行程，飞赴马里卡纳铂金矿，18日他(左一)和警察部长一同看望了受伤矿工(小图)。

南非金矿冲突威胁总统祖马“饭碗”

政治对手要求总统辞职；一些分析师称，流血冲突冲击权力“铁三角”，影响祖马党内选情

南非非洲人国民大会前青年联盟领导人尤利乌斯·马莱马18日访问前两天警方与示威者发生枪战的铂金矿，把批评矛头对准执政党领袖、总统雅各布·祖马。位于南非西北省的马里卡纳铂金矿，大约3000名矿工要求月工资上涨约1000美元，遭资方拒绝，10日开始罢工。警方16日下午强行驱散矿工时发生枪战，34名矿工死亡，78人受伤，259人遭逮捕。18日上千名矿工及家属仍聚集在矿区附近。隆明公司要求罢工工人在周一重返工作岗位。

关注 1

总统、警察部长被要求辞职

作为祖马的政治对手，马莱马18日到事发铂矿，在矿区发表讲话称即便矿工先开枪，警方也无权开火。马莱马呼吁矿工坚持他们的诉求，要求祖马和警察部长辞职。他指认一些非国大成员持有马里卡纳铂矿的股份，不愿意看到矿工涨工资。

铂金矿冲突处理是否得当，关系到祖马能否在今年12月连任非国大领袖。

如果连任，祖马几乎可以确定将再次当选总统并执政至2019年。祖马在党内的副手、非国大总书记曼塔谢曾任全国矿业工会主席。非国大和南非工会大会内部均存在反对祖马的势力，祖马与全国矿业工会可谓一荣俱荣，一损俱损。祖马17日提前结束出访行程，下令成立一个真相委员会调查这起冲突。 据新华社电

关注 2

“零星的火花可能引发大火”

分析师哈比卜表示，他希望这次的铂矿冲突“震动南非人，尤其让政治和经济精英惊醒，这些人已变得太自满。零星的火花可能引发大火”。结束种族隔离制度后，虽然南非经济增长，但贫富差距仍然很大。

此外，一些人掌权后利用权力关系致富，迅速脱离底层民众，也引发不满。事

发铂矿由全球第三大铂金开采商隆明铂族金属公司运营。非国大重要人物、反种族隔离斗士拉马福萨上世纪80年代协助创立全国矿业工会，多次发起罢工与矿工斗争。进入非国大高层后，拉马福萨利用个人政治关系网发家，成为南非最富有的商人之一，现任隆明公司非执行董事。

据新华社电

关注 3

政党工会矿工，官商相护

全国矿业工会(NUM)认定涨工资的要求不现实，指认罢工者绑架其他矿工的利益。新兴工会组织矿工协会和建筑工会(AMCU)寻求挑战全国矿业工会的主导地位，支持罢工。一些南非媒体认为，这两家工会争夺权力，是流血冲突的重要诱因。

全国矿业工会是非国大重要盟友。批评人士称，

非国大与这些传统工会以及矿工结成“铁三角”，官商相护，竭力维持南非工会大会(COSATU)的统治地位，让这一工会联盟变成非国大的拉票机器，同时把许多失业穷人拒之门外。

罢工矿工拉扎勒斯·莱索埃勒说：“全国矿业工会只关心政治。他们忘了矿井里的弟兄。”

据新华社电

苏丹坠机 多名部长级官员遇难

机组人员和乘客31人无人幸存；苏丹新闻部长称恶劣天气导致飞机坠毁

苏丹一架民用飞机19日在苏丹科尔多凡地区坠毁，包括多名部长级官员在内的机上31人全部遇难。

“无人幸存”包括多名部长级官员

苏丹通讯社报道，客机当天上午在苏丹科尔多凡州塔劳迪镇附近坠毁，包括多名前往出席开斋节仪式的部长级官员。

苏丹民航管理部门发言人阿卜杜勒·哈菲兹·阿卜杜勒·拉希姆告诉媒体记者，失事飞机为一架民用客机，当地时间早6时从首都喀土穆起飞。当飞机抵达隶属于南科尔多凡地区的特鲁迪市机场上空时，周围的山区里传出爆炸声，飞机随后坠毁。“爆炸声响起，飞机坠毁”。按照他的说法，机组人员和乘客共计31人，“没有人幸存”。

苏丹新闻部长奥斯曼发表声明说，由苏丹宗教基金和指导部长萨迪克率领的官方代表团一行26人在事故中全部遇难，另有5名机组

人员身亡。

飞机遭遇袭击的可能被排除

沙特阿拉伯“阿拉伯电视台”报道，死者包括苏丹宗教基金和指导部长。卡塔尔半岛电视台以苏丹一些官员为消息源报道称，乘客包括两名部长级官员、安全人员和一些媒体记者；这则报道没有说明两名部长的身份。暂时不清楚飞机隶属哪家航空运营商。

拉希姆说，当局着手调查坠机原因，不排除飞机遭遇袭击的可能。南科尔多凡州局势不平稳，苏丹政府军和反政府武装苏丹人民解放运动不时发生武装冲突。

苏丹官方19日表示，经初步调查，恶劣天气是导致坠毁事故的主要原因。奥斯曼说，因天气恶劣，这架客机在坠毁前曾两次试图降落但均告失败，最终撞倒特鲁迪机场附近的一座山峰。他排除了飞机遭遇袭击的可能。

综合新华社电

比利时气象台 曝预报或被起诉

据新华社电 比利时克诺克海斯特市长说，一家私营气象服务公司误报恶劣天气，影响当地旅游业，市政府可能把它告上法庭。

私人气象服务公司“比利时天气预报”预测，这座海滨城市8月只有两周放晴。市长莱奥·利庞说，这一错误预报伤害当地旅游业。“我们知道这里不是(法国)蔚蓝海岸或者意大利南部”，“但这里有极好的天气，却(因为错误预报)给人厌恶的印象。我不允许发

生这种事。”利庞指认“比利时天气预报”公开发布虚假信息，“应该关门或承担经济责任”。

“比利时天气预报”企业主克利赞说，公司先前就预报内容发布法律免责声明；另外，他打算今年夏天在比利时沿海度假。

在邻国荷兰，休闲企业家协会同样寻求对地方气象服务机构采取法律行动：“我们看见(气象预报说)‘这会是个糟糕的夏天’，实际上，只有一周是坏天气。”